

# 斯维亚特克首进美网四强 阿尔卡拉斯五小时险过关

据新华社纽约9月7日电 在7日进行的美国网球公开赛男、女单打四分之一决赛中，头号种子、波兰选手斯维亚特克以6:3、7:6(4)战胜美国选手佩古拉，成为首位闯入美网女单半决赛的波兰球员。男单3号种子、西班牙选手阿尔卡拉斯经过5个多小时鏖战，以6:3、6:7(7)、6:7(0)、7:5、6:3击败意大利新星辛纳，晋级四强。

阿尔卡拉斯对阵辛纳的比赛备受关注。首盘比赛，阿尔卡拉斯进入状态较快，以6:3获胜。此后辛纳在两个抢七中把握住机会，连赢两盘，将大比分反超。第四盘辛纳率先完成破发，在第10局发球胜赛局中曾拿到赛点，但被阿尔卡拉斯破发，

随后以5:7丢掉第四盘。决胜盘中，辛纳在第五局率先破发，但此后阿尔卡拉斯连赢4局，逆转获胜，整场比赛耗时5小时15分钟。

下一轮，阿尔卡拉斯的对手将是美国选手蒂亚福，后者直落三盘以7:6(3)、7:6(0)、6:4战胜卢布列夫，职业生涯首次晋级大满贯四强。

在较早前结束的女单四分之一决赛中，斯维亚特克对阵佩古拉。两人此前的三次交手中，斯维亚特克两胜一负，且最近两次都是直落两盘获胜。首盘比赛，佩古拉率先破发，但随后状态出现起伏，连续双误，斯维亚特克抓住机会连赢四局，获得首盘胜利。第二盘比赛，双方在自

己的发球局都表现平平，前12局比赛两人各自仅有一次保发，斯维亚特克错失两个发球胜盘局，比赛被拖入抢七。在抢七中，斯维亚特克抓住机会，最终赢得整场比赛。

另一场女单四分之一决赛中，赛会六号种子萨巴伦卡以6:1、7:6(4)战胜前赛会亚军普利斯科娃。

在当日进行的混双半决赛中，中国选手张帅和克罗地亚选手帕维奇的组合在抢10中不敌菲利普肯斯/瓦塞林，无缘决赛。

下一比赛日将进行女子单打半决赛，贾贝乌尔对阵加西亚，斯维亚特克对阵萨巴伦卡。此外还将进行女双、男双、混双半决赛。

## 镇江润州国际象棋队 角逐中国国际象棋甲级联赛

本报讯(郁南 孙晨飞)9月8日，记者从润州区委宣传部获悉，镇江润州国际象棋队近日正式亮相，正在重庆参加2022中国国际象棋甲级联赛。

据了解，镇江润州国际象棋队由齐鲁棋院国象教练童渊铭及弟子陈鹏挂帅。出生于镇江的童渊铭，10岁起开始学习国际象棋，1987年进入国家队，后获得国际棋联授予的国际大师(IM)称号，曾在中国

国际象棋棋王棋后赛中夺冠，获中国“棋王”头衔。退出国家队后担任教练，先后培养出了许多优秀年轻棋手。

本次国象联赛常规赛共22轮比赛，积分排名前8的队伍将通过淘汰赛角逐冠军。在9月6日和7日的比赛中，镇江润州国际象棋队表现亮眼，联赛首秀就迎来开门红，暂列积分榜第四。

### 新闻链接

## “不那么着急”的袁悦 创造了一连串“第一次”

据新华社北京9月8日电 站在美网中心球场阿瑟·阿什球场的球员通道里，23岁的袁悦一直在笑。她的对手、世界排名前十的美国“一姐”佩古拉不禁好奇地问起原因，袁悦说：“因为第一次啊。”佩古拉也乐了：“我也第一次，进阿瑟·阿什球场打球非常难。”

最终赢下这场比赛的佩古拉或许不会知道，这次美网之旅对袁悦意味着什么。

本届美网，五名中国选手跻身单打32强，创造了中国军团在大满贯赛场的最佳战绩。这其中，有从资格赛一路杀出的袁悦的一份努力。

谈及本次美网之旅，接受记者线上专访的袁悦给自己打了95分。“最后一场还可以做得更好一点。”她说，“之前也没想到(能进32强)，对我来说最大收获是，美网之前(经历了)很长一段时间的低迷期，是很难熬的一个时期，但每个运动员都是这样进步，它不是持续上升的，是起伏的过程。我就希望下次再经历同样低谷的时候能再勇敢一点。”

不了解的人或许很难想象，美网第一轮的胜利，还是袁悦职业生涯第一次在巡回赛正赛上获胜。

去年10月中旬开始，为了打更多比赛，袁悦就孤身在欧洲奔波。“一个人，就需要自己做所有的事情，订酒店、机票车票，各种琐事特别多，有时候甚至觉得打比赛、训练都没有路上这些事情让人头疼。去年在欧洲，每一站比赛都换地方，一开始特别慌，坐欧铁、公交，还要查各个国家之间的旅行限制等等，然后去比赛还是总是第一轮输球，对我来说就是一个很困难的事。”

困难能压倒人，也能令人成

长。袁悦说：“慢慢我发现，这些让我变得更有耐心，让我发现哪怕路走错了，哪怕路很远很复杂，只要肯慢慢往前走，哪怕慢一点，但一定能到。这对我比赛过程中心态方面锻炼也挺多的，让我没那么着急了，哪怕知道今天这个对手会让你很难受，甚至赢的机会很渺茫，但只需要把自己那部分做好了就可以了，你不能说不允许别人打得比你不好。”

“不那么着急”的袁悦终于迎来了收获。从资格赛突围，收获大满贯首胜、职业生涯首胜世界排名前十的球员、首次闯进大满贯第三轮(32强)……袁悦创造了一连串“第一次”。

回想面对世界排名前十选手佩古拉的比赛，袁悦坦言自己还有很大差距。“第三盘我本来觉得还能有点机会，想试试看能不能赢，但没想到差距那么大。”两人当时鏖战至第三盘，袁悦0:6完败。她说：“我觉得她那天就是一个很日常的发挥，她可以保持这种状态，甚至可以更好，但对我来说，必须发挥100%的状态才有机会赢她一盘，而我现在能力不足以延续那么长时间这个状态，这就是我们之间的差距。”

未来一段时间袁悦会继续在美国打国际网联(ITF)巡回赛，谈及目标，她笑言自己不是一个有远大志向的人。“就希望我有一天放下网球拍的时候，觉得自己没什么可

遗憾的就可以了。目前就是做好当下的每一天，未来的事情没有想特别多。”

其实，袁悦10岁才开始练网球。她直言自己从来不是同年龄中最好的那个，“当年不是，现在也不是”。但凭借对网球的热爱和执着，2017年她选择成为职业球员。说起这一选择，这位扬州姑娘很感激自己的教练杨楠和为她解决了一大部分经济压力的山花网球俱乐部：“没有他们的支持，我想我很难坚持到现在。”

因为家庭原因，杨楠没能陪伴袁悦参加本次美网，不过今年底师徒将再度聚首，继续到世界各地征战。至于未来，这个平时喜欢素描、追剧的女孩子在结束美网之旅后，已默默在朋友圈里

写下：“那些痛的记忆，落在春的泥土里，滋养了大地，开出下一个花季。”



9月1日，袁悦在比赛后庆祝。  
新华社发

## 2022年 中国国家围棋队选拔赛完赛

据新华社杭州9月8日电 中国围棋协会消息，“泰和·开元杯”2022年中国国家围棋队选拔赛日前在浙江天台结束了所有比赛，青年组、女子组和少年组三个组别的名次尘埃落定。

本次选拔赛4日开赛，持续至7日，设青年组、女子组和少年组，共121名职业棋手参赛。青年组、女子组采用8轮积分编排赛，少年组采用7轮积分编排赛。

全部比赛过后，青年组王星昊、夏晨琨同为7胜1负，积14分，前者凭借对手分多6分位列第一，夏晨琨位列第二，蒋其润位列第三；女子组赵奕斐、方若曦同为7胜1负，积14分，赵奕斐凭借对手分多8分的优势位列第一，方若曦位列第二，唐嘉雯位列第三；少年组王春晖、林家翹同为6胜1负，积12分，王春晖凭借对手分多两分的优势位列第一，林家翹位列第二，何天予位列第三。

## 两支巴西球队 会师南美解放者杯决赛

据新华社里约热内卢9月7日电 巴西弗拉门戈队7日在里约热内卢的马拉卡纳球场以2:1战胜来访的阿根廷萨斯菲尔德队，取得了南美解放者杯半决赛第二场的胜利，加上第一场的4:0，弗拉门戈以总比分6:1进入决赛，与6日率先进入决赛的另一支巴西球队巴拉纳竞技队会师。

本场比赛，第一场大比分失利的萨斯菲尔德开场后就积极进攻，并由普拉托在第20分钟率先进球。然而，弗拉门戈队的佩德罗表现出色，先是在上半场结束前贡献了扳平一

“按照惯例，每个组的前三名都一定能入选。其余名额教练组会根据这次选拔赛的成绩、年龄等因素综合考虑，最后会有20名左右参加选拔赛的选手进入国家队。”国家队总教练俞斌在接受采访时表示。

国家队青年组与女子组还有一部分免选名额，俞斌介绍：“男棋手等级分2520以上免选，这大约是等级分第30名的位置。进入亚运会名单的棋手也免选。入选亚运会名单的男棋手等级分都在2520以上，入选亚运会名单的女棋手有4位：於之莹、周泓余、李赫、陆敏全。”

俞斌同时表示，本次比赛和去年相比呈现出新的特点。“最大不同是少年组的参赛人数大幅增加。去年只有11人，今年达到了32人。这说明这两年16岁以下新初段大幅增加，而且‘10后’棋手也有5位，低龄人才比去年更多，形势更好。”

球，下半场又助攻马里尼奥实现逆转。

这是弗拉门戈队四年内第三次获得决赛权，他们在2019年获得解放者杯冠军，去年在决赛中负于巴西的另一支球队帕尔梅拉斯，获得亚军。

巴拉纳竞技队在半决赛中的对手正是去年的解放者杯冠军帕尔梅拉斯队。第一场，巴拉纳竞技队1:0取胜，第二场双方2:2踢平，巴拉纳竞技队以总比分3:2闯入决赛。

解放者杯决赛将一场定胜负，已定于10月29日在厄瓜多尔的瓜亚基尔举行。